NJË JETË KUSHTUAR SHKENCËS JURIDIKE (TË DREJTËS PUBLIKE) 

Prof. Asoc.Dr. Fejzulla BERISHA dhe veprimtaria e tij profesionale-shkencore

*I nxitur nga kërshëria, por edhe nga një obligim moral e shoqëror, këtë radhë për Prof.Asoc.Dr. Fejzulla Berishën marrin një rëndësi të veçantë, pasi bëhet fjalë për një njeri dhe intelektual të shquar, i cili, pavarësisht sfidave të shumta që e kanë shoqëruar në jetë, që nga fëmijëria, shkollimi dhe deri në periudhën e okupimit serb, ka ditur dhe mundur t'i përballojë ato. Ai i ka kapërcyer këto sfida për t'u ngjitur në majat më të larta të dijes dhe shkencës, një rrugë që e ndjekin shumë, por e arrijnë vetëm të paktët. 

*Prof. Asoc. Dr.Fejzulla Berisha lindi më 13 shtator 1955, në Grabovc të Prishtinës. Arsimin fillor dhe të mesëm e kreu në Prishtinë, ndërsa studimet universitare në Fakultetin Juridik të Universitetit të Prishtinës, më 1981. Studimet pasuniversitare në fushën e së drejtës publike i përfundoi po aty, ku në vitin 1993 mori titullin Magjistër i Shkencave Juridike. Me rekomandimin e Universitetit të Prishtinës,doktoratën në të drejtën publike e kreu në Universitetin e Tiranës, Fakulteti i Drejtësisë, më 1999. 

*Përveç studimeve të rregullta, Prof. Asoc. Dr. Fejzulla Berisha ka ndjekur dhe përfunduar disa specializime në të drejtën publike në Akademinë e së Drejtës Publike në Kroaci dhe në vende të tjera të Evropës. Gjatë kësaj periudhe, ai përfundoi edhe studimet e post-doktoratës. Nga viti 1981 deri në 1990, Prof. Dr.Berisha punoi në Institutin për Kërkime Shkencore dhe Zhvillim "INKOS" në Prishtinë, ku shërbeu si Udhëhqës i Shërbimeve Juridike. Për shkak të bindjeve politike dhe patriotike të tij dhe familjes së tij, të lidhura me Lëvizjen e Ballit Kombëtar, regjimi serb e largoi nga puna në vitin 1990. 

*Gjatë periudhës së okupimit (1990-1999), ai u angazhua kryesisht në publicistikë shkencore-profesionale mbi çështjen e Kosovës dhe më gjerë. 

*Pas vitit 1999, Prof.Dr.Berisha ka mbajtur një sërë funksionesh publike, duke përfshirë: drejtor i Drejtorisë për Legjislacion në Ministrinë e Drejtësisë në Qeverinë e Përkohshme të Kosovës, drejtor i Drejtorisë për Legjislacion në Kabinetin e Kryeministrit të Kosovës, këshilltar në Kabinetin e Ministrisë së Tregtisë dhe Industrisë të Republikës së Kosovës, si dhe anëtar i Këshillit Drejtues të Universitetit Publik “Haxhi Zeka” në Pejë. Ai ka qenë gjithashtu shef i Departamentit të Programit Master Kushtetues-Administrativ në Fakultetin Juridik të këtij universiteti. Gjithashtu, Prof.Dr. Berisha ka bashkëpunuar me komisione evropiane dhe organizata ndërkombëtare në cilësinë e ekspertit ligjor të së drejtës publike. Ai ka dhënë kontribut të çmuar në universitetet e Prishtinës, Tiranës, Tetovës, Prizrenit, Pejës dhe Shkupit, si dhe në Kolegjin Universitar AAB dhe “FAMA” në Prishtinë, ku ka shërbyer edhe si dekan. Në Universitetin “Haxhi Zeka” të Pejës, ai ligjëroi në studimet themelore dhe programin master kushtetues-administrativ, ku shërbeu edhe si shef i Departamentit Kushtetues-Administrativ.

* Nga 1 tetori 2016, ai u emërua profesor i asociuar në këtë universitet, ndërsa më 24 nëntor 2016 u zgjodh profesor i asociuar në Universitetin “Kadri Zeka” në Gjilan për disa lëndë në fushën e së drejtës kushtetuese dhe administrative. Prof. Dr. Berisha ka udhëhequr rreth 70 studentë në studime pasuniversitare dhe 3 kandidatë për doktoraturë, duke i drejtuar në përftimin e titullit të masterit dhe doktorit të shkencave juridike. Ai ka botuar 10 libra universitare, një monografi dhe mbi 50 punime shkencore-profesionale, të cilat janë publikuar brenda dhe jashtë vendit, duke pasuruar ndjeshëm veprimtarinë e tij akademike. 

*Për kontributin e tij akademik, Prof. Asoc. Dr. Fejzulla Berisha është vlerësuar me mirënjohje nga Universiteti “Kadri Zeka” në Gjilan. Ai ka marrë pjesë në shumë simpoziume dhe konferenca shkencore-profesionale në Kosovë dhe jashtë saj. Aktualisht, Prof. Dr. Berisha vazhdon të ushtrojë detyrën e mësimdhënësit në Universitetin “Kadri Zeka” në Gjilan. 

*Përveç përvojës së tij profesionale dhe akademike, ai ka dhënë kontribut të rëndësishëm në lëvizjen kombëtare. Personaliteti i tij forcohet më tej nga origjina e tij patriotike, me babanë e tij, Tahir S. Berisha, që ka qenë pjesë e Lëvizjes së Ballit Kombëtar. Kjo trashëgimi ka ndikuar në zhvillimin e tij si një intelektual dhe njeri me përgjegjësi të larta publike. Së fundmi, Prof. Dr. Berisha ka bashkautoruar një libër ndëruniversitar me titull "E Drejta dhe Administrata Publike", me autorë nga Maqedonia e Veriut, një vepër që pritet të kontribuojë në ngritjen e rangut të Universitetit “Kadri Zeka” dhe universiteteve të tjera përkatëse. Libri do të shërbejë si material studimi për studentët dhe studiuesit e së drejtës dhe administratës publike në rajon. Prof. Asoc.Dr. Fejzulla Berisha jeton në Prishtinë dhe ka katër fëmijë, të cilët janë duke ndjekur rrugën akademike të babait të tyre.

*Prof. Asoc. Dr. Fejzulla Berisha ka një karrierë të gjatë dhe të pasur në sferën akademike,duke qenë një nga kontribuesit kryesorë në zhvillimin e drejtësisë kushtetuese në Kosovë dhe më gjerë. Personaliteti i tij spikat për një kombinim të thellë të përkushtimit akademik, dhe ndikimit publik në trajtimin e çështjeve kritike që kanë prekur Kosovën, veçanërisht gjatë periudhave të rëndësishme historike. 

*Prof. Asoc. Dr. Fejzulla Berisha është edukuar në institucionet më të njohura juridike, duke përvetësuar një bazë të fortë në teorinë e së drejtës dhe jurisprudencën ndërkombëtare. Me doktoratën e tij në fushën e së drejtës kushtetuese-administrative (administratës publike) dhe përvojën e tij në studime ndërkombëtare, ai ka ndërtuar një profil të pasur akademik që i ka lejuar të përfaqësojë interesat e Kosovës në nivel ndërkombëtar dhe të kontribuojë në formësimin e politikave të saj të brendshme. 

*Fillimet e karrierës së tij ishin të lidhura me aktivitetin akademik, ku ai luajti një rol të rëndësishëm si profesor në Fakultetin e Drejtësisë, duke trajtuar të drejtat kushtetuese,të drejten administrative (administratën publike),të drejtën ndërkombëtare publike dhe teorinë e shtetit. Ai ishte një pedagog i përkushtuar, i njohur për qasjen e tij praktike në lidhje me sistemet juridike dhe sfidat me të cilat përballeshin vendet e pastranzicionit, si Kosova.  

*Në fushën akademike, Prof. Dr. Berisha është veçuar për studimet e tij të thelluara në fushën e së drejtës kushtetuese,administratës publike etj.Ai ka shkruar në mënyrë të hollësishme për çështje që lidhen me shtetndërtimin e Kosovës dhe për sfidat që kanë hasur institucionet juridike dhe politike të saj gjatë periudhës së tranzicionit. Disa nga temat më të rëndësishme që ai ka trajtuar përfshijnë:  Shtetësia dhe sovraniteti: Ai ka zhvilluar analiza të thelluara mbi rolin e shtetësisë në një shtet të ri si Kosova, përfshirë legjislacionin për shtetësinë dhe efektet e tij në raportet ndërkombëtare të vendit.
 *Punimet e tij shpesh janë fokusuar në evoluimin e kornizës kushtetuese të Kosovës dhe ndikimin që ka pasur Kushtetuta e vitit 2008 në afirmimin e shtetit të pavarur. Prof Dr. Berisha ka adresuar rëndësinë e sundimit të ligjit si një nga elementët kyç për zhvillimin e një shteti demokratik dhe funksional. Ai ka qenë një zë i fortë për rëndësinë e pavarësisë së gjyqësorit dhe ndërtimit të institucioneve të fuqishme juridike.

*Një pjesë shumë e rëndësishme e biografisë së tij lidhet me periudhën e okupimit serb të Kosovës nga viti 1989 deri më 1999. Gjatë kësaj kohe të vështirë, Prof. Dr. Berisha vazhdoi të jetë aktiv në fushën akademike dhe publike, duke ndihmuar në ruajtjen e qëndresës intelektuale të popullit shqiptar të Kosovës. Përveç angazhimit të tij në universitet, profesor Berisha ka kontribuar me shkrime të ndryshme të zhanrit të fejetoneve dhe analizave publike, që shpesh ishin të drejtuara kundër represionit të ashpër serb dhe përhapjes së ideve të lirisë dhe pavarësisë për Kosovën. 
Edhe pse shumë nga këto shkrime mund të mos jenë ruajtur në formën klasike, ndikimi i tyre ka qenë i rëndësishëm në ruajtjen e ndërgjegjes kolektive dhe frymëzimin e popullatës. 

 *Pas përfundimit të luftës së Kosovës dhe shpalljes së pavarësisë në vitin 2008, Prof. Dr. Berisha luajti një rol kyç në ndërtimin e institucioneve të reja shtetërore të Kosovës. Ai ka qenë një këshilltar i rëndësishëm për qeverinë e Kosovës, veçanërisht në lidhje me çështjet e legjislacionit dhe reformave kushtetuese. Puna e tij ka ndikuar në përcaktimin e politikave të rëndësishme të Kosovës për përfshirjen në organizatat ndërkombëtare dhe ruajtjen e integritetit të saj territorial. 

*Në vitet pas shpalljes së pavarësisë, profesor Berisha ka punuar për forcimin e pozicionit të Kosovës në arenën ndërkombëtare. Ai ka qenë një avokat i fuqishëm për anëtarësimin e Kosovës në organizata ndërkombëtare si Kombet e Bashkuara dhe Bashkimi Evropian, duke theksuar rëndësinë e njohjes ndërkombëtare për një shtet të ri dhe të brishtë. Reformat në drejtësi: Prof. Dr. Berisha ka ndihmuar në krijimin e një sistemi drejtësie të qëndrueshëm dhe të pavarur në Kosovë, duke u fokusuar në forcimin e kapacitetit institucional të gjykatave dhe duke adresuar problemet e korrupsionit dhe keqmenaxhimit të resurseve. 

*Prof. Asoc. Dr. Fejzulla Berisha vazhdon të jetë një figurë e respektuar dhe me ndikim në jetën publike dhe akademike të Kosovës. Trashëgimia e tij akademike mbetet një burim frymëzimi për gjeneratat e reja të juristëve, ndërsa puna e tij në ndërtimin e shtetit ligjor të Kosovës ka lënë gjurmë të thella në historinë e vendit. 

*Studentët e tij, të cilët sot ndodhen në pozita kyçe në administratën publike, gjyqësor dhe politikë, shpesh e citojnë profesor Berishën si një udhëheqës dhe mentor i tyre. Me kalimin e viteve, studimet dhe veprat e tij do të vazhdojnë të konsiderohen si kontribute thelbësore në trajtimin e sfidave juridike të një shteti të ri dhe në sigurimin e një të ardhme më të ndritur për popullin e Kosovës.
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