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[bookmark: _GoBack]TITULLI I ARTIKULLIT[footnoteRef:1] [1:  Shpjegim: Formati i titullit duhet të jetë Times New Roman 13 pt bold, i rrafshuar në mes (center), i gjithi me shkronja të mëdha] 

Emri dhe mbiemri i studentit/es[footnoteRef:2], Emri dhe mbiemri i mentorit/es [2:  Shpjegim: Nëse artikulli është shkruar nga më shumë se një student, emrat e tyre shkruhen në renditje alfabetike. E njejta logjikë ndjeket në shkrimin e email adresave] 

Email adresa e studentit/es  email adresa e mentorit/es 
1. Abstrakt
(Shpjegim: Abstrakti duhet të përmbajë deri në 200 fjalë. Fonti duhet të jetë Times New Roman 12pt. Rrafshimi i tekstit duhet të jetë në të dy anët-justify. Hapësira mes rreshtave duhet të jetë 1.5. * Ky shpjegim duhet të fshihet para dorëzimit të artikullit nga studentët.) 
Fjalët kyçe: (Shpjegim: shkruani deri në 6 fjalë kyçe lidhur me punimin. * Ky shpjegim duhet të fshihet para dorëzimit të artikullit nga studentët)
2. Hyrje 
(Shpjegim: Hyrja nuk duhet të jetë më e gjatë se një faqe. Fonti duhet të jetë Times New Roman 12pt. Rrafshimi i tekstit duhet të jetë në të dy anët-justify. Hapësira mes rreshtave duhet të jetë 1.5. * Ky shpjegim duhet të fshihet para dorëzimit të artikullit nga studentët) 
3. Metodologjia 
(Shpjegim: Metodologjia nuk duhet të jetë më e gjatë se gjysëm faqe. Fonti duhet të jetë Times New Roman 12pt. Rrafshimi i tekstit duhet të jetë në të dy anët-justify. Hapësira mes rreshtave duhet të jetë 1.5. * Ky shpjegim duhet të fshihet para dorëzimit të artikullit nga studentët) 
4. Titull 
4.1. Nëntitull
4.2. nëntitull
.
.
(Shpjegim: Nuk ka limit të faqeve për shtjellimin e temës. Kjo pjesë mund të jetë as e gjatë dhe e detajuar sa autorët e shohin të arsyeshme. Fonti duhet të jetë Times New Roman regular 12pt. Titujt dhe nëntitujt mund të shtohen sipas nevojës. Rrafshimi i tekstit duhet të jetë në të dy anët-justify. Hapësira mes rreshtave duhet të jetë 1.5. 
Tabelat duhet të jenë të pozicionuara në qendër. Emërtimi i tabelave dhe burimi prej nga janë marrë ato vendosen poshtë tabelës, në qendër. Emërtimi i tabelave duhet të jetë “Tabela 1. , Tabela 2. , etj. Fonti Times New Roman regular 11 pt. Burimi vendoset në kllapa pas emërtimit të tabelës, fonti Times New Roman italic 11 pt.  Emërtimi dhe numërimi i  tabelave duhet të vendoset automatikisht përmes opsionit Insert Caption dhe jo manualisht. 
Figurat duhet të jenë të pozicionuara në qendër. Emërtimi i figurave dhe burimi prej nga janë marrë ato vendosen poshtë figurës, në qendër. Emërtimi i figurave duhet të jetë “Figura 1. , Figura 2. , etj. Fonti Times New Roman regular 11pt. Burimi vendoset në kllapa pas emërtimit të figurës, fonti Times New Roman italic 10 pt.  Emërtimi dhe numërimi i  figurave duhet të vendoset automatikisht përmes opsionit Insert Caption dhe jo manualisht.
Shembull i paraqitjes dhe emërtimit të tabelave: 
	
	Përdor rrjetet sociale
	Nuk përdor rrjetet sociale

	Meshkuj
	80
	20

	Femra
	100
	15


Tabela 1. Ndryshimet në përdorimin e rrjeteve sociale sipas gjinisë (Burimi: Anketa nga Kolegji Universum)

Figura 1. Grafiku... (Burimi: ......)
Tabelat dhe figurat e paraqitura duhet të jenë të lidhura ekskluzivisht me rezultatet e punimit os eme përshkrimin e strukturave, modeleve dhe proceseve të lidhura me temën. Përdorimi i logove të kompanive, reklamave dhe fotografive që nuk japin mesazh konkret lidhur me punimin duhet të mënjanohet. * Këto shpjegime duhet të fshihen para dorëzimit të artikullit.)
1. Përfundime 
(Përfundimet duhet të përmbajnë deri në 250 fjalë. Fonti duhet të jetë Times New Roman regular 12pt. Rrafshimi i tekstit duhet të jetë në të dy anët-justify. Hapësira mes rreshtave duhet të jetë 1.5.) 

REFERENCA
(Për referencat duhet të përdoret stili i referencimit APA. Për t’i shtuar referencat, në tekst në pjesën ku duhet të shtohet citimi/referenca vendosni kursorin, shkoni te menyja “References”, zgjidhni opsionin “Insert citation”. Në fund të punimit duhet të shtoni tabelën e referencave në mënyrë automatike. Kjo bëhet duke shkuar te meyja “References” dhe duke zgjedhur opsionin “Bibliography”)
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