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[bookmark: _Hlk151725302]Në vazhdën e angazhimit që të jemi bankë e dedikuar për nevojat e individëve në Kosovë, me shërbimin më të mirë për klient, kemi kënaqësinë të ndajmë me ju të rejat e fundit nga BPB.
· Depozita me normë progresive: Banka e Vendit duke pasur fokus të vazhdueshëm te nevojat e individëve është institucioni i vetëm financiar në vend që ju ofron normë në depozita deri në 3,33%, duke ju mundësuar që të përfitoni nga norma rritëse dhe të pranoni dhuratë nga Banka në momentin e depozitimit.
· [bookmark: _GoBack]Depozito, fito dhe udhëto: Dhuratat për klientët tanë nuk i kemi ndarë vetëm për festat e fundvitit, por edhe për vitin 2024 përmes kampanjës tonë aktive. Përmes kësaj kampanje, në momentin që depozitoni në BPB, ju do të futeni në listën e personave që janë në lojën shpërblyese të Bankës e kualifikohen për të fituar udhëtim falas në “Paris, Berlin, Romë apo Amsterdam”. Kjo për të ju mundësuar klientëve tanë që me ne të festojnë pa viza në udhëtimin e tyre të parë gjatë vitit të ardhshëm.
· Deri në 50 mijë euro, PA HIPOTEKË: Për të ju mundësuar zgjidhje të problemeve, apo investim më të shpejt përmes grejs periudhës deri në 24 muaj dhe me zero shpenzime administrative, ju mund të bëheni pjesë e kampanjës “Njëherë rehatohu, pastaj paguaj”, duke marrë kredi deri në 50 mijë euro, pa hipotekë.
· “Edhe SOLO në BPB”: Me hapjen e llogarisë në Bankën tonë, klientët e rinj të Bankës në momentin e aktivizimit të llogarisë, përfitojnë: mirëmbajtje falas për një vit, lëshim të debit kartelës, pa provizion, aktivizim të E/M banking, pa pagesë, aktivizim falas të shërbimeve me SMS, llogari kursimi me 0.25 interes vjetor, llogari kursimi për fëmijë me 0.3% interes vjetor, mundësi automatike për 2 paga mbitërheqje si dhe zero shpenzime administrative për kredi.
Ne bazë të vlerësimit tuaj, në mënyrë që ky informacion të jetë i disponueshëm te stafi juaj, ju lutem që ta shpërndani këtë njoftim dhe të njëjtët mund të na kontaktojnë në çdo kohë përmes e-mailit tonë zyrtar: informata@bpbbank.com, apo numrit të telefonit 038/620-620.
Për më shumë informacione për Bankën dhe kampanjat tona aktive ju mund të vizitoni faqen tonë zyrtare: www.bpbbank.com, apo platformat tona në rrjete sociale.
Faleminderit shumë për bashkëpunimin e vazhdueshëm.
Me respekt,
BPB – Banka e Vendit Tënd!
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Adresa:
Rr. Ukshin Hoti, Nr. 128, 10000 Prishtiné, Kosové

Tel: +383 38 620 620
Qendra e thirrjeve: 0800 50 000

informata@bpbbank.com
www.bpbbank.com




image5.jpeg
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Rr. UGK, nr.153, 10 000 Prishtiné Qendra e thirrjeve: 0800 50 000 www.bpbbank.com




